

«ΙΣΟΡΡΟΠΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΖΩΗΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΑΛΛΑΓΩΝ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ»

ΣΥΝΕΔΡΙΟ

«ΙΣΟΡΡΟΠΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΖΩΗΣ ΣΕ ΚΡΙΣΗ;»

ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ «ΑΛΚΗΣ ΑΡΓΥΡΙΑΔΗΣ»,
ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΚΤΙΡΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

ΤΡΙΤΗ 29 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2016

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία το Συνέδριο με θέμα: «Ισορροπία εργασίας, οικογένειας και προσωπικής ζωής σε κρίση;» την Τρίτη 29 Νοεμβρίου 2016 στο Αμφιθέατρο «Αλκης Αργυριάδης», στο Κεντρικό Κτίριο του Πανεπιστημίου Αθηνών. Το Συνέδριο συνδιοργανώθηκε από τους τέσσερις φορείς υλοποίησης του ερευνητικού έργου : «Ισορροπία μεταξύ εργασίας και ζωής στο πλαίσιο των αλλαγών στην οικογένεια και στην αγορά εργασίας στην Ελλάδα – WORLBAL (ΕΟΧGR07/3939)»: το Κέντρο Μέρμηνας Οικογένειας και Παιδιού (ΚΜΟΠ) ως συντονιστή, το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ) , το Σύνδεσμο για τα Δικαιώματα της Γυναίκας (ΣΔΓ) και το Ινστιτούτο Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου της Ισλανδίας, ως εταίρων.

Κατά την έναρξη του Συνεδρίου απηύθυναν χαιρετισμό η Αντωνία Τορρένς, Πρόεδρος του Κέντρου Μέρμηνας Οικογένειας και Παιδιού (ΚΜΟΠ) και ο Καθηγητής Νίκος Δεμερτζής, Πρόεδρος του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ), η Ελλάς- Ελένη Κουράκου, Πρόεδρος του Συνδέσμου για τα Δικαιώματα της Γυναίκας (ΣΔΓ) που έθεσαν τα κύρια σημεία προβληματισμού του θέματος όπως, η οικονομική κρίση, οι κρατούσες κοινωνικές και πολιτισμικές αξίες και οι αλλαγές στην αγορά εργασίας με τα υψηλά ποσοστά ανεργίας των γυναικών. Παράλληλα, στο χαιρετισμό τους οι Guðný Björk Eydal , Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου της Ισλανδίας και ο Ιωάννης Λυμπερόπουλος, Επίτιμος Πρόξενος της Ισλανδίας ανέδειξαν το ζήτημα της συμφιλίωσης όπως προσλαμβάνεται από την κοινωνία της Ισλανδίας.

Κατά την πρώτη συνεδρία η Guðný Björk Eydal , Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου της Ισλανδίας και η Gudbjorg Andrea Jonsdottir , Διευθύντρια του Ινστιτούτου Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου της Ισλανδίας παρουσίασαν τις νομοθετικές πρωτοβουλίες και τις πολιτικές της Ισλανδίας σχετικά με τη συμφιλίωση της επαγγελματικής, προσωπικής και οικογενειακής ζωής, ενώ επεσήμαναν τα ιδιαίτερα θετικά αποτελέσματα των πολιτικών που εφαρμόζονται για την περαιτέρω ενίσχυση της συμμετοχής του πατέρα στην οικογενειακή ζωή μέσω

και της λήψης μέρους της γονικής άδειας. Στη συνέχεια η Λάουρα Μαράτου-Αλιπράντη επιστημονικός σύμβουλος του έργου και Επισκέπτρια Καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, παρουσίασε τις μεταβολές που έχει επιφέρει η οικονομική κρίση στη χώρα μας στην οικογένεια, στα μοντέλα οικογένειας, στις αναπαραγωγικές συμπεριφορές καθώς και στη γυναικεία απασχόληση.



Παράλληλα, αναφέρθηκε στις κύριες διαστάσεις των πολιτικών συμφιλίωσης της επαγγελματικής και προσωπικής ζωής οι οποίες αφορούν: α) τη διευκόλυνση της πρόσβασης της σύγχρονης γυναίκας στην αγορά εργασίας, β) τα μέτρα για το συνδυασμό επαγγελματικής και οικογενειακής εργασίας και γ) τα μέτρα για την προώθηση της ανακατανομής των γονεϊκών και οικογενειακών υποχρεώσεων ανάμεσα στα δυο φύλα.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 8



Το Συνέδριο ολοκληρώθηκε με συζήτηση Στρογγυλής Τράπεζας όπου εκπρόσωποι του πολιτικού χώρου, ειδικοί επιστήμονες και εμπειρογνώμονες έκαναν σύντομες παρεμβάσεις για τις προκλήσεις της εξισορρόπησης εργασίας και ζωής στη σύγχρονη εποχή. Στη συζήτηση συμμετείχαν οι Ειρήνη - Ελένη Αγαθοπούλου Πρόεδρος ΚΕΘΙ, η Χριστίνα Αγγέλη, Ειδική Επιστήμων του Κύκλου Ισότητας του Συνηγόρου του Πολίτη, η Φωτεινή Κούβελα, Γενική Γραμματέας Ισότητας των Φύλων, η Σοφία Κουκούλη-Σπηλιωτοπούλου, Ανεξάρτητη

Εμπειρογνώμονας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε θέματα Ισότητας, η Ευγενία Τσουμάνη, πρώην Γενική Γραμματέας Ισότητας των Φύλων και η Μαρία Στρατηγάκη, Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Πρόνοιας και Ισότητας του Δήμου Αθηναίων & Αν. Καθηγήτρια Παντείου Πανεπιστημίου. Το Συνέδριο παρακολούθησαν 100 περίπου ερευνητές, πανεπιστημιακοί, φοιτητές κοινωνικών επιστημών, πολιτικοί και πολιτειακοί παράγοντες, εκπρόσωποι ΜΚΟ οργανώσεων και Συλλόγων ενώ μετά από κάθε συνεδρία ακλούθησε ενδιαφέρον διάλογος.

ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ



Το Έργο «Ίσσορροπία μεταξύ εργασίας και ζωής στο πλαίσιο των αλλαγών στην οικογένεια και στην αγορά εργασίας στην Ελλάδα - WORLBAL (EOX GR07/3939)», συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Ακαδημαϊκή έρευνα στους τομείς προτεραιότητας: «Διαφορετικότητα, ανισότητες και κοινωνική ενσωμάτωση», του Χρηματοδοτικού Μηχανισμού του ΕΟΧ 2009-2014.

